




รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง 
สมัยสามัญประจ าปี พ.ศ. 2565 สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 2 

วันอังคารที่  13 เดือน  มกราคม   พ.ศ.  ๒๕65  เวลา  ๐๙.30  น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  

................................................. 
นางบังอร  ดินเมืองชล  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้างนับองค์ประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อม 
จากนั้น  นางสดศรี  โพธิ์ข า ประธานสภาฯ  ได้กล่าวเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยสมัยที่  1  ครั้งที่ 2
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕65 
การแต่งกายชุดสุภาพ 
ระเบียบวะระที่ 1  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นางสดศรี  โพธิ์ข า : วันนี้เรามีวาระประชุมที่ส าคัญทั้งหมด 4 วาระ และมีเอกสารแบนท้ายวาระ

ประชุม คือ รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 วันที่ 11 
มกราคม 2565 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 พ.ศ.2554) แผนการด าเนินงาน
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง อ าเภอบัว
ใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา  

มติที่ประชุม  -รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องการรับรองการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
  - การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 

1  ประจ าปี 2565  เมื่อวันที่ 11  มกราคม  2565 
นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

: มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อสงสัยในการประชุมสภาครั้งที่ผ่านมาหรือไม่ ถ้าไม่มีขอ
มติที่ประชุมค่ะ 

มติที่ประชุม  รับรองเป็นเอกฉันท์ 8 เสียง งดออกเสียง ๓ เสียง คือ ประธานสภาฯ,รอง
ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
 
 
 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต. 

 
 
 
: 

เรื่องเพื่อพิจารณา 
3.1 เรื่องหลักเกณฑ์และวิธีการส าหรับให้ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมสภา
ท้องถิ่น  
      ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 117-118 วรรคสี่  โดย
วางระเบียบไว้ดังนี้ 
 ร่างประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช่าง เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการ
ส าหรับให้ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมสภาท้องถิ่น   
  ข้อ 1 ผู้ประสงค์จะเข้าฟังการประชุมต้องท าหนังสือขออนุญาตเข้าฟังการ
ประชุมและลงลายมือชื่อผู้ขอเข้าฟังการประชุมยื่นต่อประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลด่านช้าง เพื่อพิจารณาอนุญาตโดยยื่นล่วงหน้าก่อนประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้างไม่น้อยกว่า 1 วัน เมื่อประธานสภาอนุญาต
แล้วให้ผู้ประสงค์เข้าฟังการประชุมนั้นเข้าฟังการประชุมได้ 
   กรณีที่มีผู้ขอเข้าฟังการประชุมเป็นหมู่คณะอาจให้ผู้แทนของหมู่คณะนั้นเป็นผู้
ขออนุญาตก็ได้ทั้งนี้ต้องระบุถึงจ านวนและรายชื่อผู้ที่จะเข้าฟังการประชุมด้วย 
    กรณีท่ีมีประชาชนยื่นความประสงค์ขอเข้าฟังการประขุมจ านวนมากและไม่
สามารถนัดให้ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมได้ทั้งหมด ให้ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลด่านช้าง พิจารณาอนุญาตให้บุคลหรือคณะบุคคลเข้าฟังการ 
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  ประชุมตามที่เห็นสมควร หรืออาจนัดให้ประชาชนรับฟังการประชุมภายนอกห้อง

ประชุมหรือในบริเวณใกล้เคียงโดยแจ้งให้ผู้ประสงค์ขอเข้าฟังการประชุมทราบ 
  ข้อ 2 ผู้เข้าฟังการประชุมต้องปฏิบัติ ดังนี้ 

     1.แต่งตั้งสุภาพเรียบร้อย 
     2.นั่งหรืออยู่ประจ าในที่ท่ีจัดไว้ส าหรับผู้เข้าฟังการประชุม 
     3.ต้องประพฤติตนให้เรียบร้อย ไม่แสดงกริริยาอาการที่กระท าให้เสื่อมเกียรติ
ของที่ประชุมหรือก่อกวนความสงบเรียบร้อย ไม่พูดจา สนทนา ส่งเสรียง หรือ
กระท าการใดๆ อันเป็นการรบกวนการประชุม 
     4.ไม่ใช้เครื่องมือสื่อสาร อุปกรณ์ถ่ายภาพ บันทึกเสียง วิทยุ-เทป หรืออุปกรณ์
อ่ืนใดที่อาจรบกวนการประชุมได้ 
     5.ไม่น าอาวุธหรือสิ่งเทียมอาวุธเข้าไปในห้องประชุม 
     6.ไม่น าอาหารหรือเครื่องดึ่มเข้าไปหรือรับประทานในห้องประชุม 
     7.ต้องเชื่อฟังและปฏิบัติตามค าสั่งของประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
ด่านช้างที่สั่งโดยชอบด้วยกฎหมาย     
ข้อ 3 ให้เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง 
     1.จัดท าแบบค าร้องเข้าฟังการประชุมไว้เพ่ืออ านวยความสะดวกแก่ประชาชน 
     2.ราบรวมค าร้องขอเข้าฟังการประชุมเสนอให้ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง พิจารณาอนุญาต และแจ้งผู้ขอเข้าฟังการประชุมทราบ 
     3.จัดที่นั่งและอ านวยความสะดวกแก่ผู้เข้าฟังการประชุมตามความเหมาะสม 

มติที่ประชุม  รับรองเป็นเอกฉันท์ 8 เสียง งดออกเสียง ๓ เสียง คือ ประธานสภาฯ,รอง
ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ 

  3.2 การปรับปรุงค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล
ด่านช้าง 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: ขอเชิญ นายนภัทร ภูธนกฤตเมธาพร ต าแหน่งนักวิเคราะห์นโยบายและ
แผนปฏิบัติการ ชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

นายนภัทร ภูธนกฤตเมธาพร 
นักวิเคราะห์นโยบายและ
แผนปฏิบัติการ  

: เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
ด่านช้างทุกท่านครับ คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ต้อง
พิจารณาเสนอชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง เพ่ือด าเนินการ
คัดเลือกเป็นคณะกรรมการพัฒนาตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัด
ทาแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548และท่ีแก้ไขเพ่ิมถึง 
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 หมวด ๑ ข้อ 8 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย 
(๑) ผู้บริหารท้องถิ่น ประธานกรรมการ 
(๒) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นทุกคน กรรมการ 
(๓) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสามคน กรรมการ 
(๔) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสามคน กรรมการ 
(๕) ผู้แทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจ 
ที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนไม่น้อยกว่าสามคน กรรมการ 
(๖) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือก 
จ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินหกคน กรรมการ 
(๗) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรรมการและเลขานุการ 
(๘) หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดท าแผน ผู้ช่วยเลขานุการ 
กรรมการตามข้อ ๘ (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให้มีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละสองปี 
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  และอาจได้รับการคัดเลือกอีกได้ 
ให้คณะกรรมการพัฒนามีอ านาจหน้าที่ ดังนี้ 
(1) ก าหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น โดยพิจารณาจาก 
   (ก) อ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยเฉพาะอ านาจหน้าที่                             
ที่มีผลกระทบต่อประโยชน์สุขของประชาชน เช่น การป้องกันและบรรเทาสาธารณ
ภัย การผังเมือง 
   (ข) ภารกิจถ่ายโอนตามกฎหมายก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจ 
   (ค) ยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศกลุ่มจังหวัดและจังหวัด โดยให้เน้น
ด าเนินการในยุทธศาสตร์ที่ส าคัญและมีผลต่อประชาชนโดยตรง เช่น การแก้ไข
ปัญหาความยากจน การป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด 
   (ง) กรอบนโยบาย ทิศทาง แนวทางการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                  
ในเขตจังหวัด 
   (จ) นโยบายของผู้บริหารท้องถิ่นที่แถลงต่อสภาท้องถิ่น 
   (ฉ) แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน 
     ในการน าประเด็นข้างต้น มาจัดท าแผนพัฒนาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ค านึงถึงสถานะทางการคลังของท้องถิ่นและความจ าเป็นเร่งด่วนที่ต้องด าเนินการ
มาประกอบการพิจารณาด้วย 
(2) ร่วมจัดท าร่างแผนพัฒนาเสนอแนะแนวทางการพัฒนาและการแก้ไขปัญหา
เกี่ยวกับ การจัดท าร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นในการจัดท าร่างแผนพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนต าบลด่านช้าง น าปัญหา ความต้องการจากแผนพัฒนาหมู่บ้านหรือ
แผนชุมชน ที่เกินศักยภาพของหมู่บ้านหรือชุมชน ที่จะด าเนินการเองได้มา
พิจารณาบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น แต่หากเกินศักยภาพขององค์การบริหาร
ส่วนต าบล ให้เสนอปัญหา คามต้องการ ไปยังองค์การบริหารส่วนจังหวัด และให้
องค์การบริหารส่วนจังหวัดน ามาพิจารณาบรรจุไว้ในแผนพัฒนาขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดตามอ านาจหน้าที่ 
(3) พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นและร่างแผนการด าเนินงาน 
(4) ให้ความเห็นชอบ ร่าง ข้อก าหนด ขอบข่ายและรายละเอียดของงาน ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 
(5) พิจารณาให้ข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผลแผนการพัฒนา 
(6) แต่งตั้งที่ปรึกษาคณะอนุกรรมการหรือคณะท างานอ่ืน เพ่ือช่วยปฏิบัติงานตามที่
เห็นสมควร 
(7) ประสานกับประชาคมหมู่บ้านในการรวบรวม วิเคราะห์ปัญหา ความต้องการของ
ประชาชน ในท้องถิ่นและจัดท าเป็นโครงการหรือกิจกรรมเพ่ือประกอบในการจัดท า
แผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้างด้วย 

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

 ตามนักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ  ชี้แจง มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม
หรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง เสนอ
ชื่อผู้ที่สมควรได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล
ด่านช้าง จ านวน ๓ คน โดยเสนอครั้งละ 1 คน และขอผู้รับรองด้วย ขอเรียนเชิญ
ค่ะ 
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นายยุทธการ ทรงศิลป์ 
ส.อบต.หมู่ที่ 8 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  กระผมขอเสนอ นาง
สุดารัตน์  สิงห์สอน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 4  เป็น
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 1 ครับ 

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 

นายสังวาลย์  แก้วค ากอง 
ส.อบต.หมู่ที่ 9  

: ผมนายสังวาลย์  แก้วค ากอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 
9 ขอรับรองนางสุดารัตน์  สิงห์สอน เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาคนที่ 1 ครับ 

นายสมหวัง พลราช 
ส.อบต.หมู่ที่ 2 

: ผมนายสมหวัง  พลราช  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 2 
ขอรับรองนางสุดารัตน์  สิงห์สอน เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาคนที่ 1 ครับ 

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านใดเสนออีก หากไม่มีสมาชิก
ท่านใดเสนอ ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้างเสนอท่านต่อไป
ค่ะ 

นางนิลัดดา นาดี 
ส.อบต.หมู่ที่ 1 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  ดิฉันขอเสนอ        
นายชุมพล พิศนอก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 6  เป็น
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น คนที่ 2 ค่ะ 

นายยุทธการ ทรงศิลป์ 
ส.อบต.หมู่ที่ 8  

: ผมนายนายยุทธการ ทรงศิลป์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 
8 ขอรับรองนายชุมพล พิศนอก เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาคนที่ 2 ครับ 

นายสุริยา เกวียนนอก 
ส.อบต.หมู่ที่ 10 

: ผมนายสุริยา เกวียนนอก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 
10 ขอรับรองนายชุมพล  พิศนอก เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาคนที่ 2 ครับ 

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านใดเสนออีก หากไม่มีสมาชิก
ท่านใดเสนอ ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้างเสนอท่านต่อไป
ค่ะ 

นางนิลัดดา  นาดี 
ส.อบต.หมู่ที่ 1 

: ดิฉันนางนิลัดดา นาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 1 ขอ
เสนอนายสุริยา เกวียนนอก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 
10  เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาคนที่ 3 ค่ะ 

นายยุทธการ ทรงศิลป์ 
ส.อบต.หมู่ที่ 8  

: ผมนายนายยุทธการ ทรงศิลป์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 
8 ขอรับรองนายสุริยา  เกวียนนอก เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาคนที่ 3 ครับ 

นายชุมพล  พิศนอก 
ส.อบต.หมู่ที่ 6 

: ผมนายชุมพล พิศนอก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 6 ขอ
รับรองนายสุริยา  เกวียนนอก  เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาคนที่ 3 ครับ 

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: มีสมาชิกท่านใดเสนออีก  หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติม ดิฉันจึงขอมติ
รับรองรายชื่อคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นที่เสนอมาทั้ง ๓ ท่าน เพ่ือให้ผู้บริหาร 
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ออกคาสั่งแต่งตั้งต่อไปค่ะ 

มติที่ประชุม  เสนอชื่อผู้ที่ได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง ให้ผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ออกคาสั่ง
แต่งตั้งต่อไป จ านวน ๓ คน ดังนี้ 
   1.นางสุดารัตน์  สิงห์สอน   คณะกรรมการ 
   2.นายชุมพล  พิศนอก       คณะกรรมการ 
   3.นายสุริยา  เกวียนนอก    คณะกรรมการ 
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นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

 
 
: 

3.3 การรับปรุงค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง 
ขอเชิญ นายนภัทร ภูธนกฤตเมธาพร ต าแหน่งนักวิเคราะห์นโยบายและ
แผนปฏิบัติการ ชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

นายนภัทร ภูธนกฤตเมธาพร 
นักวิเคราะห์นโยบายและ
แผนปฏิบัติการ  

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คณะผู้บริหาร และ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  การคัดเลือกคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น สภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง จะต้อง
ด าเนินการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทาแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และท่ีแก้ไขเพ่ิมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 หมวด ๖ ข้อ ๒8 
ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
ประกอบด้วย 
(๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสามคน  
(๒) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสองคน  
(๓) ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสองคน  
(๔) หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกกันเองจ านวนสองคน  
(๕) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสองคน  
โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนท าหน้าที่ประธานคณะกรรมการ และ
กรรมการอีกหนึ่งคน ท าหน้าที่เลขานุการของคณะกรรมการ  
กรรมการตามข้อ ๒๘ ให้มีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละสองปีและอาจได้รับการ
คัดเลือกอีกได้  
ซึ่งตามข้อ ๒๙ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นมีอ านาจ
หน้าที่ ดังนี้  
(๑) ก าหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  
(๒) ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  
(๓) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตาม และประเมินผล
แผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วัน
รายงานผลและ เสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่
น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละสองครั้ง ภายในเดือนเมษายนและภายใน
เดือนตุลาคมของทุกปี 
(๔) แต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทางานเพ่ือช่วยปฏิบัติงานตามท่ีเห็นสมควร  
ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทาแผนพัฒนา 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพ่ิมถึง (ฉบับที ่2) พ.ศ. 
2559 ข้อ ๒8 (๑) จึงต้องมีสมาชิกท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือก จานวน 3 คน 
ครับ  

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: ตามนักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ  ชี้แจง มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม
หรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง เสนอ
ชื่อผู้ที่สมควรได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล
ด่านช้าง จ านวน ๓ คน โดยเสนอครั้งละ 1 คน และขอผู้รับรองด้วย ขอเรียนเชิญ
ค่ะ 
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นางนิลัดดา นาดี 
ส.อบต.หมู่ที่ 1 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  ดิฉันขอเสนอ นาย
สมหวัง พลราช  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 2  เป็น
คณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นของ
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คนที่ 1 ค่ะ 

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 

นายยุทธการ ทรงศิลป์ 
ส.อบต.หมู่ที่ 8 

: ผมนายยุทธการ ทรงศิลป์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 8
ขอรับรองนายสมหวัง พลราช เป็นคณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คนที่ 1 
ครับ 

นางสาวสุดารัตน์ สิงห์สอน 
ส.อบต.หมู่ที่ 4 

: ดิฉันนางสาวสุดารัตน์ สิงห์สอน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง 
หมู่ที่ 4 ขอรับรองนางสุดารัตน์  สิงห์สอน ขอรับรองนายสมหวัง พลราช เป็น
คณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นของ
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คนที่ 1 ค่ะ 

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านใดเสนออีก หากไม่มีสมาชิก
ท่านใดเสนอ ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้างเสนอท่านต่อไป
ค่ะ 

นายสมหวัง พลราช 
ส.อบต.หมู่ที่ 2 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  กระผมขอเสนอ นาย
ยุทธการ ทรงศิลป์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 8  เป็น
คณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นของ
องค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คนที่ 2 ครับ 

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 

นางนิลัดดา นาดี 
ส.อบต.หมู่ที่ 1 

: ดิฉันนางนิลัดดา นาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 1 ขอ
รับรองนายยุทธการ ทรงศิลป์ เป็นคณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คนที่ 2 
ค่ะ 

นายสังวาลย์  แก้วค ากอง 
ส.อบต.หมู่ที่ 9 

: นายสังวาลย์  แก้วค ากอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 9 
ขอรับรองนายยุทธการ ทรงศิลป์ เป็นคณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คนที่ 2 
ครับ 

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ท่านใดเสนออีก หากไม่มีสมาชิก
ท่านใดเสนอ ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้างเสนอท่านต่อไป
ค่ะ 

นายสุริยา เกวียนนอก 
ส.อบต.หมู่ที่ 10 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง  ผมขอเสนอ นางนิลัดดา 
นาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 1 เป็นคณะกรรมการ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลด่านช้าง คนที่ 3 ครับ 
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นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 

นายยุทธการ  ทรงศิลป์ 
ส.อบต.หมู่ที่ 8 

: ผมนายยุทธการ ทรงศิลป์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 8 
ขอรับรองนางนิลัดดา นาดี เป็นคณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คนที่ 3
ครับ 

นายชุมพล  พิศนอก 
ส.อบต.หมู่ที่ 6 

: นายชุมพล พิศนอก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 6 ขอ
รับรองนางนิลัดดา นาดี เป็นคณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง คนที่ 3 ครับ 

มติที่ประชุม  เสนอชื่อผู้ที่ได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ให้
ผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง ออกคาสั่งแต่งตั้งต่อไป จ านวน ๓ คน 
ดังนี้ 
   1.นายสมหวัง พลราช        คณะกรรมการ 
   2.นายยุทธการ ทรงศิลป์     คณะกรรมการ 
   3.นางนิลัดา นาดี              คณะกรรมการ 

 
 
นางสดศรี  โพธิข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

 
 
: 

3.4 ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปี พ.ศ.2565   
    ดิฉันขอเชิญ นางภลินี  ทับสีแก้ว ต าแหน่งผู้อ านวยการกองส่งเสริมการเกษตร 
เป็นเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในการจัดท าข้อบัญญัติงบประมาณ พ.ศ.2565 เชิญค่ะ 

นางภลินี  ทับสีแก้ว 
ผอ.กองส่งเสริมการเกษตร 

: ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอความเห็นชอบเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี 2565 ดังนี้ 

  ข้อความเดิม 
    ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 แผนงานบริหารงาน
ทั่วไป  งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ หน้า 92 
      1.   จัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ 
จ านวน 7,500 บาท  
      - ส าหรับหัวหน้าส านักปลัด 1 เครื่อง และนิติกร 1 เครื่อง 

ข้อความใหม่ 
  จัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ 
จ านวน 7,500 บาท  
      - ส าหรับหัวหน้าส านักปลัด 1 เครื่อง  
      - ส าหรับนักพัฒนาชุมชน  1 เครื่อง  

ข้อความเดิม 
  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 แผนงานสังคม
สงเคราะห์    งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ หน้า 
166 
      1.   จัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ 
จ านวน 7,500 บาท  
      - ส าหรับหัวหน้าส านักปลัด 1 เครื่อง และนิติกร 1 เครื่อง 
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  ข้อความใหม่ 
  จัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ 
จ านวน 7,500 บาท  
      - ส าหรับนักพัฒนาชุมชน  1 เครื่อง 

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรอืเสนอเพิ่มเติมหรอืไม่ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ 

กระผมขอมตทิี่ประชุมสภา กรุณายกมอืขึน้ผา่นค่ะ 

มติที่ประชุม  รับรองเป็นเอกฉันท์ 8 เสียง งดออกเสียง ๓ เสียง คือ ประธานสภาฯ,รอง
ประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ 

  3.5 การแต่งตั่งคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วน
ต าบลด่านช้าง  

นางสดศรี  โพธิ์ข า 
ประธานสภา อบต.ด่านช้าง 

: ขอเชิญเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบชี้แจงรายละเอียดระเบียบการให้ท่านสมาชิกได้
รับทราบค่ะ 

นางสาวณัชถวิกา  
ทองสุขนอก 

: ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือ
สนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดาเนินงานและบริหารจัดการ ระบบ
หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. ๒๕๖๑ โดยที่เป็นการสมควร
ปรับปรุงหลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดาเนินงานและ
บริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่อาศัยอานาจ
ตามความในมาตรา ๑๘ (๔) (๘) (๙) และมาตรา ๔๗ แห่งพระราชบัญญัติ 
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๔๕ ประกอบมติการประชุมคณะกรรมการ
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติครั้งที่ ๗/๒๕๖๑ เมื่อวันที่ ๒ กรกฎาคม ๒๕๖๑ 
คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  
ข้อ 12 ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบด้วย 
(๑) ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นประธานกรรมการ 
(๒) ผู้ทรงคุณวุฒิในท้องถิ่น จานวนสองคน เป็นกรรมการ 
(๓) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นกรรมการที่สภาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นมอบหมายจานวนสองคน 
(๔) หัวหน้าหน่วยบริการปฐมภูมิที่จัดบริการสาธารณสุข เป็นกรรมการในท้องถิ่น 
ที่คัดเลือกกันเอง จานวนไม่เกินสองคน 
(๕) อาสาสมัครสาธารณสุขประจาหมู่บ้านในท้องถิ่น เป็นกรรมการที่คัดเลือก
กันเอง จานวนสองคน 
(๖) ผู้แทนหมู่บ้านหรือชุมชนที่ประชาชนในหมู่บ้าน เป็นกรรมการหรือชุมชน
คัดเลือกกันเอง จานวนไม่เกินห้าคน 
(๗) ผู้แทนของศูนย์ประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชน เป็นกรรมการ 
หรือหน่วยรับเรื่องร้องเรียนอิสระ ที่อยู่ในท้องถิ่นนั้น (ถ้ามี) 
(๘) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นกรรมการและเลขานุการ 
(๙) ผู้อานวยการหรือหัวหน้ากองสาธารณสุข เป็นกรรมการ และสิ่งแวดล้อมหรือ
ส่วนสาธารณสุข และผู้ช่วยเลขานุการหรือที่เรียกชื่ออ่ืนขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือเจ้าหน้าที่อ่ืนที่ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมาย 
(๑๐) หัวหน้าหน่วยงานคลังหรือเจ้าหน้าที่ เป็นกรรมการของหน่วยงานคลังที่
ผู้บริหารสูงสุด และผู้ช่วยเลขานุการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมาย 
ให้สาธารณสุขอ าเภอ หัวหน้าหน่วยบริการประจาที่จัดบริการสาธารณสุขในพ้ืนที่  
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  และท้องถิ่นอ าเภอเป็นที่ปรึกษาคณะกรรมการกองทุนการคัดเลือกกรรมการตาม 
(๔) (๕) และ (๖) ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ท่ีสานักงานก าหนดให้กรรมการตาม (๑) 
(๓) (๔) (๕) (๖) (๗) (๘) (๙) และ (๑๐) ประชุมคัดเลือกกรรมการตาม(๒) จานวน
สองคน จากผู้ทรงคุณวุฒิในท้องถิ่น 
เมื่อได้กรรมการที่มาจากการคัดเลือก ให้ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเป็นผู้ออกคาสั่งแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกองทุน และแจ้งให้สานักงาน
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติเขตทราบต่อไป 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธาน สภา อบต.ด่านช้าง 

: เมื่อเราทราบระเบียบและรายละเอียดแล้วจะพิจารณาจากสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลจ านวน 2 ทา่นเป็นคณะกรรมการแทนท่านที่พ้นจากต าแหน่งค่ะ 
สมาชิกท่านใดเห็นสมควรให้สมาชิกท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการ คนที่ 1 กรุณายก
มือขึ้นค่ะ และขอผู้รับรอง 2 ท่านค่ะ 

นายสังวาลย์ แก้วค ากอง 
ส.อบต.ม.9 

: ขอเสนอท่านสุเนตร ภักดี สมาชิกสภาหมู่ที่ 3 เป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธาน สภา อบต.ด่านช้าง 

: ขอผู้รับรองค่ะ 

นายสมหวัง พลราช 
ส.อบต.ม.2 

: ผมนายสมหวัง พลราช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 2 ขอ
รับรอง นายสุเนตร ภักดี เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพครับ 

นางนิลัดดา นาดี 
ส.อบต.ม.1 

: ดิฉันนางนิลัดดา นาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 1 ขอ
รับรอง นายสุเนตร ภักดี เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธาน สภา อบต.ด่านช้าง 

: สมาชิกท่านใดเห็นสมควรให้สมาชิกท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการ คนที่ 1 กรุณายก
มือขึ้นค่ะ และขอผู้รับรอง 2 ท่านค่ะ 

นายสุเนตร ภักดี 
ส.อบต.ม.3 

: ขอเสนอท่านสังวาลย์  แก้วค ากอง  สมาชิกสภาหมู่ที่ 9 เป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพครับ 

นางสดศรี  โพธิข า 
ประธาน สภา อบต.ด่านช้าง 

: ขอผู้รับรองค่ะ 

นายสรุยา เกวียนนอก 
ส.อบต.ม.10 

: ผมนายสรุยา เกวียนนอก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 
10 ขอรับรอง นายสังวาลย์ แก้วค ากอง  เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพครับ 

นายสมหวัง พลราช 
ส.อบต.ม.2 

: ผมนายสมหวัง พลราช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลด่านช้าง หมู่ที่ 2 ขอ
รับรอง นายสังวาลย์ แก้วค ากอง  เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
ครับ 

มติที่ประชุม : เสนอชื่อผู้ที่ได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ดังนี้ 
   1.นายสุเนตร ภักดี              คณะกรรมการ 
   2.นายสังวาลย ์แก้วค ากอง     คณะกรรมการ 

 

 

 

 

 

 




